

## &gt; 热点

元江县通过举办芒果节擦亮城市特色名片——

# 以果为媒 以节兴旅 以旅促融

本报记者 李苏榕 浦美玲

元生万物，江阔水长。随着芒果陆续成熟上市，中国·元江第二十届金芒果文化旅游节于6月上旬拉开大幕。自2004年举办首届金芒果文化旅游节以来，元江哈尼族彝族傣族自治县已连续成功举办了20届以芒果产业为核心的节庆活动。

八方游客齐聚元江，在24项丰富活动构建的欢乐海洋里尽享节日精彩，中国·元江第二十届金芒果文化旅游节以节为媒、文化搭台、消费唱戏，激发了消费新热点，跑出了农文旅产业融合发展“加速度”。6月9日至11日中国·元江第二十届金芒果文化旅游节集中举办的3天里，元江县共接待游客27.65万人次，实现旅游收入16417.4万元。



元江芒果古树资源保留完整



穿上靓丽民族服饰为家乡产品代言



芒果丰收



本报地址：昆明市日新中路516号 集团办：64143341 编委办：64141890 经委办：64166892 全媒体编辑中心：64141286 舆论监督中心：64145865 邮政编码：650228 广告许可证：滇工商广字第1号 零售每份二元 云南日报印务中心印刷

## “社会治安乱点大排查大整治”专项行动取得成效 玉溪市社会治安形势持续向好

本报讯(记者 浦美玲 通讯员 黄华)全省公安机关开展“治安乱点大排查大整治”行动一个多月来，玉溪市公安机关迅速行动，制定方案，周密部署，各警种和各县、市、区公安机关迅速行动，深入重点领域开展排查，深入落实“打、防、管、控、治、宣”等各项措施，全面整治社会治安乱点和突出治安问题，推动全市社会治安形势持续向好，助力全市经济社会高质量发展。

为实现“平安高考”目标，进入6月以来，全市公安机关以波次行动深入开展校园及周边治安乱点排查整治。各地派出所针对夜市餐饮、特种行业、居民区等噪声扰民问题全面开展清理整治，号召广大市民主动开启“静音”模式和“安全”模式；交警部门严查夜间摩托车“飙车”“炸街”扰民等不文明行为，确保学生静心备考。高考期间，全市公安机关出动警力2500余人次，采取“车巡+步巡”和定点值守相结合的方式，在高考生考点周边人员密集场所持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动，随时应对处置各类突发警情，实现了平安高考的目标。

娱乐场所整治方面，澄江市公安局结合“社会治安乱点大排查大整治”行动，组织警力对全市娱乐场所开展排查整治，全面堵塞安全管理漏洞。在行动中，民警发现辖区某KTV存在提供营利性陪侍服务，通过进一步调查，发现辖区内另外9家娱乐场所均不同程度存在此类情况。目前，澄江警方依据《娱乐场所管理条例》，对这10家娱乐场所作出责令停业整顿的处罚。案件正进一步办理中。

## 杞麓湖流域首轮初期雨水顺利完成收集调度

本报讯(记者 浦美玲 通讯员 张红莹 吴文汝)6月以来，通海县持续出现明显降雨，为做好初期雨水污染负荷防控工作，通海县及时开展首轮初期雨水收集调度工作，避免初期雨水携污水入湖造成污染。

在汛期前将调蓄带抽空、清淤、晒塘，保证初期雨水和农田退水截得住、控得实、用得好，是玉溪市“五位一体”工程科学高效发挥作用的第一步，也是关键一步。

日前，记者在红旗河入湖口看到，红旗河内水位平稳，雨水抽调工作基本完成，与此同时，红旗河河口湿地内已收集了一大半雨水。九龙街道蚂蝗坝抽水站内的部分机器正在抽调作业。

“初期雨水来临之前，水利局和城管局组织人员对杞麓湖周边调蓄带、调蓄塘进行水体抽空和清淤晒塘，确保将第一场降雨带来的污水全部引入调蓄塘、调蓄带里蓄积起来，再通过多级泵

重点行业场所检查中，开出反恐处罚“大单”，华宁县公安局重点对辖区内宁州街道、青龙镇、盘溪镇的加油站开展日常安全检查，实地检查安全隐患防范措施、消防设施、应急预案、人员安全背景审查、散装汽油实名销售登记、警示标语粘贴等落实情况，督促各加油站严格落实安全生产责任制和各项管理规章制度。检查中，民警发现辖区内有4家加油站存在公共安全隐患，依法给予警告并责令改正。华宁县公安局治安管理大队工作中发现一家民用爆炸物品服务公司存在未经公安机关许可，先行从事爆破施工作业的情形，违反了相关规定，依法对该公司作出处罚。

玉溪公安机关积极开展环食药领域犯罪的排查、打击、整治工作。市局环食药侦支队领导和民警奔赴基层一线，共同办理大案要案，帮助基层解决困难问题，先后在全市开展五个波次的大排查大整治专项行动。今年以来，全市共破获环食药领域刑事案件352起，抓获犯罪嫌疑人421人，挽回经济损失320余万元。

网络空间治理中，有两人“触网”违法被处罚。通海县一男子因和别人发生矛盾在网络上恶语发帖，照片，并配上传辱性文字，同时附上对方的微信二维码，给对方造成了一定的不良影响。5月24日，民警将该名男子抓获，其对其违法事实供认不讳，后该男子被通海县公安局依法行政拘留7日。5月11日，通海县九龙派出所民警在辖区一家网吧内抓获一名在网络上赌博的男子，并依法处以行政拘留12日、罚款500元的处罚。

### 搭平台 节日变“名片”

来到元江，可以品芒果盛宴，从千年历史中追寻先古的味道，从百千品种中寻找味蕾的契合。

来到元江，可以游元江夜宴，尽享夜美餐，夜演艺，夜购物，夜景观，夜康养“五夜套餐”传递的人间烟火。

来到元江，可以探“千峰竞秀哀牢山，万壑争流元江谷”的神奇秘境，河谷型“萨王纳”神奇独特，哈尼梯田源远流长，无火之炊云蒸霞蔚。

在金芒果，盲吃芒果赛现场，满是笑声欢呼声。有游客正蒙眼吃芒果，也有游客正激动呐喊助威。

在元江大道，伴随着音乐的律动，游客汇聚于池畔，泼水狂欢；在羊街乡哈苦亲子红宝石淘宝乐园内，游客们与梯田亲密接触，在泥水的包裹下体验抓鱼的乐趣；在澧江街道老虎箐村、坝洪小组，红河街道打炭村、甘庄街道芒果产业园等采摘园，游客进入果林采摘、品尝芒果等时鲜水果，闻花香、品水果，领略田园风光……从县城到乡野，从烟盒舞到棕扇舞，从芒果盛宴到长街宴特色美食，从歌舞表演到时装秀，元江用热情点燃六月。

### 树品牌 芒果变“金果”

一城芒果飘香，宾客纷至沓来。从行道树到口袋公园，从专属表情包到节日主题曲，在金芒果文化旅游节期间，元江的每一个“细胞”都注满芒果元素。迎宾晚会、商贸一条街展销、非遗时装秀、狂欢音乐节、狂欢泼水节、盲吃芒果赛……元江以芒果为音符，为广大游客谱写节日盛曲。

元江的芒果很多，居民的房前屋后多有栽种；元江的芒果很甜，甜到群众生活的方方面面，芒果已成为元江人民解锁幸福生活的密码。

“依托芒果产业，着力打好‘农、文、旅’三张牌”一直是元江县澧江街道红侨社区农业发展的目标和方向。“20世纪60年代，红侨社区就开始种植芒果，至80年代初已引种20余个品种。多年的栽培积累了丰富的种植经验，加上近年来芒果品种的改良，红侨社区的芒果种植产业已成规模，其中以老虎箐小组的芒果尤为有名。”红侨社区党总支书记白建光介绍，为加快社区产业升级，2020年底，社区成立元江勤农水果合作社，以“老虎箐”品牌为抓手，建设芒果生产、销售、加工、全产业链。2021年芒果季，合作社接待游客3000多人，销售芒果1450吨，创收652.5万元。 “通过政府举办系列活动，元江芒果

### 促融合 全域谋发展

为主动服务和融入中老铁路沿线经济发展，用活节庆招商，提升产业发展水平，6月9日，芒果节第一天，元江县举行了金芒果·中老铁路沿线经济发展招商推介会。来自全国各地的150多名嘉宾、客商把脉前沿、共谋发展。

在与会领导和嘉宾的共同见证下，招商推介会8个项目集中签约，预计总投资18.42亿元，涉及生态治理与林业产业、装备制造、新能源、文旅资源开发等领域。

“元江热区、通道、绿色、多元的‘四最’优势吸引了在滇粤商的投资目光。”云南省广东商会会长蔡俊丰作为代表发言时表示，商会将积极携手元江县委、县政府及各方合作伙伴，将元江打造成为助力国内国际双循环的重要枢纽节点、中老铁路上耀眼的明珠。

在6月10日召开的中国·元江第五届芒果产业大会暨元江芒果品牌推介会的产销对接现场，金凤凰、台农、三年芒、凯特芒等85种新鲜芒果甜香四溢，芒果干、芒果汁、芒果甜品等系列加工产品琳琅

满目，多家采购商与元江芒果种植企业签订意向合约，汇聚了更多志同道合的供应链伙伴加入“元江芒果”大家庭。

活动现场，业内专家、渠道商、本地农企等齐聚一堂，以种管和分采、产地和销地、生产户和流通企业“零距离”对接的方式，交流研讨，输出观点，碰撞思维。元江通过活动建立起产、学、研交流互动平台，提质增效管理策略，挖掘芒果人文价值，以规范采收分级促进生产、加工、流通、销售等各环节联动，帮助元江芒果产品及品牌形象渗透终端，引领消费，实现优品优价。

“元江将立足‘四最’优势，紧扣‘361’工作思路，用好‘热’资源、做足‘热’文章，做优品质、做特品种、做好品牌，加快推进以芒果为主的热带水果产业，向规模化、专业化、绿色化、特色化和市场化迈进，力争建成辐射周边县区的干热河谷流域绿色水果发展示范园、面向南亚东南亚的水果交易集散区。”元江县委副书记、县长白文华表示，元江将以更加开放的姿态、更加优质的服务，把水果产业打造成飘香四季的大产业，擦亮“元江花果城、避寒养生地、中国萨王纳”城市名片。

## 红塔区纪委监委清单化监督治“四风”

本报讯(记者 李苏榕 通讯员 张玲 徐莹)今年以来，红塔区纪委监委通过分析典型案例，梳理形成问题表现清单、工作责任清单、核查认定清单、整改销号清单，点题派单强化监督，靶向纠治“四风”突出问题。

对照问题表现清单，以违规吃喝、邮寄礼品、转换报销费用等问题为重点，该区纪委监委联合公安、财政、税务等部门协作联动，综合运用税务票据系统、“公务之家”平台等大数据资源，实地走访商场、快递站、楼堂会馆，

“线上+线下”相结合纠治“四风”问题。为压实职能部门监管责任，红塔区纪委监委个性化制定下发工作责任清单，督促职能部门强化制度执行，并结合最新工作安排、民生关切热点和重要时间节点，对各部门落实责任情况开展监督检查。对落实责任不力的，及时约谈提醒、推动整改。

截至目前，通过“清单化”监督，红塔区纪委监委共发现并督促整改“四风”方面的一般性问题14个；采取谈话提醒、批评教育、诫勉谈话等方式处理12人。

## 澄江市纪委监委用好管好举报箱

本报讯(记者 李苏榕 通讯员 张艾蕊 李娟)近日，澄江市纪委监委从举报箱设立、专人专责管理、使用情况等3个方面督促开展自查自检，进一步畅通信访举报绿色通道，提升群众信访效率，优化信访举报工作的服务水平。

该市纪委监委严格督促各镇(街道)纪工委、各纪检监察组落实好日常监管维护举报箱的责任，并按程序做好取件、清点、登记、办理等工作。同时，严格落实举报箱专人管理、专人开启、钥

匙由专人保管、定期开箱制度。对于反映的检举控告问题，第一时间告知受理，及时分流处置，尽快反馈结果；对纪检监察信访举报范围外的事项，按照“谁主管、谁受理”的原则进行移交，并做好解释工作。

此外，该市纪委监委还通过线上宣传和线下走访的方式，“零距离”倾听群众对举报箱设置的意见建议，“面对面”解答群众对纪检监察信访举报知识的疑惑，进一步规范信访举报秩序。